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Vastaus kirjalliseen kysymykseen Malmin lentokentän tilanteesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mari Rantasen /ps näin kuuluvan 

kirjallisen kysymyksen KK 391/2019 vp: 

Mihin toimenpiteisiin hallitus aikoo ryhtyä noudattaakseen eduskunnan lausumaa Malmin 

lentoaseman ilmailutoimintojen turvaamiseksi ja 

 

onko hallitus valmis keskustelemaan Helsingin kaupungin kanssa vaihtoehtoisista mahdol-

lisuuksista kohtuuhintaiseen asuntorakentamiseen? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Liikenne- ja viestintäministeriö on osoittanut kertaluonteisia avustuksia lentopaikkojen kehittä-

miseen, jotta niitä olisi mahdollista kehittää paremmin elinkeinoelämää ja harrastustoimintaa pal-

veleviksi. Vuonna 2018 liikenne- ja viestintäministeriö myönsi 3,34 miljoonaa euroa valtionavus-

tuksia lentopaikkainfrastruktuurien kehittämiseen. Valtaosa tästä avustusmäärärahasta on suun-

tautunut Etelä-Suomen alueella sijaitseville lentopaikoille ja tavoitteena on ollut edesauttaa ole-

massa olevien lentopaikkatoimintojen kehittämistä niin, että Malmin lentoaseman toimintoja olisi 

mahdollista siirtää muille lentopaikoille. 

Valtioneuvosto antoi 7. lokakuuta 2019 eduskunnalle hallituksen esityksen valtion talousarvioksi 

vuodelle 2020, jossa lentoasemien rahoitukseen on varattu 900 000 euron määräraha. Valtioneu-

vosto antoi 21.11.2019 hallituksen esityksen vuoden 2020 talousarvioesityksen täydentämisestä 

ja esitti 2 miljoonan euron tasokorotusta lentoasemien ja lento-paikkojen valtionavustuksiin vuo-

delle 2020. Finavia Oyj:n lentoasemaverkoston ulkopuolisten lentoasemien toiminta- ja inves-

tointimenoihin tarkoitettujen avustusten myöntämistä jatkettaneen siis vuonna 2020.  

Valtioneuvosto vahvistaa kumppanuutta suurten kaupunkiseutujen kanssa maankäytön, asumi-

sen ja liikenteen (ns. MAL) sopimuksin. Neuvottelut uusista MAL-sopimuksista kaupunkiseutu-

jen kanssa ovat käynnissä. Niiden tavoitteena on lisätä asuntotuotantoa ja kasvattaa kestävien 

liikkumismuotojen kulkutapaosuutta. Hallituksen tavoitteena on MAL-sopimuksilla varmistaa, 

että kunnilla on riittävä kaavavaranto monipuolisen asuntotuotannon toteuttamiseen pitkällä ai-

kavälillä mukaan lukien valtion tukema kohtuuhintainen asuntotuotanto. Riittävällä ja monipuo-

lisella sekä maankäytön ja liikennejärjestelmän kannalta oikein sijoittuvalla asuntotuotannolla 
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parannetaan suurten kaupunkiseutujen asuntomarkkinoiden toimintaedellytyksiä ja ehkäistään 

samalla segregaatiota. Hallitus katsoo, että aiemmin tehdyt sekä ensi vuonna käynnistyvät toi-

menpiteet Malmin lentoaseman toiminnan siirtämiseksi muille Etelä-Suomen lentopaikoille ovat 

olleet riittäviä. 

Helsinki 7.1.2020 
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